

**зона и регион (район).** Ареал, зона, район се използват в качеството на мярка за деление на изучаваната геотеритория като обект на изследване. При това ареалът е специфична геотеритория, която се характеризира с наличието на явленията; зоната е специфична геотеритория, която се характеризира с наличие и интензивност на явленията; регион е специфична геотеритория, която се характеризира с наличието на явленията, тяхната интензивност и цялостност.

В практиката на социално-икономическите изследвания, провеждани в териториален аспект, се използва най-често понятието **регион**. Затова ще се спра подробно на същността и критериите при неговото определяне.

В регионалните науки терминът „регион“ се използва твърде многозначно:

- като синоним на термина район. Двата термина имат етимологично различие, но определението „регионален“ се отнася както за район, така и за регион;

- за обозначаване на съпоставими таксони, принадлежащи към различни системи на таксономизиране (класификации) или към различни нива на една и съща система на таксономизация;

- за обозначаване на каква да е територия, която по своите характеристики е „неподходяща“ към дадена система на териториално деление и е невъзможно обозначаването ѝ с други термини;

- за обозначаване на териториални таксономични единици от определен клас в конкретна система за таксономизация.

И така, регион (район) е територия (геотеритория), отличаваща се от други територии по размера и наситеността на включените в нея съвкупности и характеризираща се с единство, взаимосвързаност на съставлящите я елементи и цялост, като последната е обективно условие и закономерен резултат от развитието на дадена територия.

## РЕГИОНАЛНА ТЕРИТОРИЯ И РЕГИОНИ

Обособяването на отделните региони не може да се свързва единствено с делението на физическата територия.

В рамките на разглеждането на националното стопанство като сложна териториална система могат да се разграничат принципно три подхода: **общоикономически, отраслов и икономогеографски.**

При общоикономическия подход националното стопанство може да се